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Ata da 575^ Reunião da Egrégia Congregação da

Faculdade de Filosofia e Ciências Humanas da Universidade Federal de Minas Gerais

Aos vinte e quatro dias do mês de abril de 2023, segunda-feira, às 14:00 (quatorze horas), 
na Sala da Congregação, mediante convocação prévia individual, realizou-se a 575a 
reunião da Egrégia Congregação da Faculdade de Filosofia e Ciências Humanas da 
UFMG, sob a presidência do Prof. Bruno Pinheiro Wanderley Reis, Diretor da Facqldade, 
com a presença dos seguintes membros: professores Thais Porlan de Oliveira, Vice- 
Diretora; Rogério Duarte do Pateo, Chefe do Departamento de Antropologia e 
Arqueologia; José Angelo Machado, Chefe do Departamento de Ciência Política; Camila 
Maciel Campolina Alves Mantovani, Chefe do Departamento de Comunicação Social; 
André Joffíly Abath, Chefe do Departamento de Filosofia; Míriam Hermeto de Sá Motta, 
Chefe do Departamento de História; André Luiz Freitas Dias, Chefe do Departamento de 
Psicologia; Dimitri Fazito de Almeida Rezende, Chefe do Departamento de Sociologia; 
Maria Jacqueline Rodet, Subcoordenadora do Curso de Antropologia; Cristiano dos 
Santos Rodrigues, Coordenador do Curso de Ciências Sociais; Raquel Oliveira Santos 
Teixeira, Coordenadora do Curso de Ciências Socioambientais; Joãosinho Beckenkamp, 
Subcoordenador do Curso de Filosofia; Ana Paula Karruz, Coordenadora do Curso de 
Gestão Pública; Juliana Miranda Filgueiras, Coordenadora do Curso de História; Vanessa 
Cardozo Brandão, Coordenadora do Curso de Jornalismo; Pricila Cristina Correa Ribeiro, 
Coordenadora do Curso de Psicologia; Pablo Moreno Fernandes, Coordenador do Curso 
de Publicidade e Propaganda; Vanessa Veiga de Oliveira, Coordenadora do Curso de 
Relações Públicas; Andrei Isnardis Horta, Coordenador do Programa de Pós-Graduação 
em Antropologia; Magna Maria Inácio, Coordenadora do Programa de Pós-Graduação 
em Ciência Política; Paula Guimarães Simões, Coordenadora do Programa de Pós- 
Graduação em Comunicação Social; Mariana de Moraes Silveira, Subcoordenadora do 
Programa de Pós-Graduação em História; Lisandra Espíndula Moreira, Coordenadora do 
Programa de Pós-Graduação em Psicologia; Júlia Beatriz Lopes Silva, Subcoordenadora 
do Programa de Pós-Graduação em Psicologia - Cognição e Comportamento; Renan 
Springer de Freitas, Subcoordenador do Programa de Pós-Graduação em Sociologia; 
Ludmila Mendonça Lopes Ribeiro, Representante Docente; Franciane Ester de Souza, 
Representante dos Servidores Técnico-Administrativos; Janaína Mara Soares Ferreira, 
Representante dos Servidores Técnico-Administrativos e Marlene de Fátima Maciel, 
Representante dos Servidores Técnico-Administrativos (suplente). Ausência justificada: 
Daniel Melo Ribeiro, Coordenador do Curso de Comunicação Social. Ausências não 
justificadas: Eduardo Meira Zauli, Coordenador do Ciclo Introdutório às Ciências 
Humanas; Walter Romero Menon Júnior, Coordenador do Programa de Pós-Graduação 
em Filosofia; Kelly Cristina Paranhos, Representante dos Servidores Técnico- 
Administrativos; Henrique Buldrini Barreto, Representante Discente; Mariana Oliveira 
Castro Penna, Representante Discente; Cecília Araújo Freitas, Representante Discente; 
Joana Brito e Silva, Representante Discente; Lucas Toledo Ferraz, Representante 
Discente; Gabriela Magalhães Silva, Representante Discente e Ousmane Sané, 
Representante Discente. Constatado o quorum qualificado de 30 (trinta) presenças, a 
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sessão foi instalada pelo senhor presidente. EXPEDIENTE: Atas das 573a e 574a sessões 
da Congregação. Dando início à sessão, o Prof. Bruno Pinheiro Wanderley Reis, 
presidente da Congregação, submeteu as atas das 573a e 574a sessões ao escrutínio dos 
presentes que, sem discussão, deliberaram, unanimemente, pela aprovação das atas sem 
modificações. Comunicações: a) Relato das ações do Comitê Local de Enfrentamento 
à CODIV-19 na FAFICH. A Profa. Thais Porlan de Oliveira, vice-presidente da 
Congregação e presidente do comitê local, com a palavra, informou que não há novos 
relatos vindos do comitê central. Na oportunidade, a Sra. Vice-Presidente comentou sobre 
ofício enviado às chefias dos departamentos sobre os trâmites para submissão de 
documentos para assinatura da presidência da congregação, ressaltando as dificuldades 
enfrentadas pela diretoria para o curso de tais documentos, da maneira como era feito até 
então, via aplicativo de mensagens, e-mail e institucionalmente, pelo Sistema Eletrônico 
de Informação. A partir de agora, a tramitação deverá ser feita, não pelos próprios 
interessados, mas pelos departamentos e colegiados, preferencialmente via SEI. de modo 
a organizar e agilizar os fluxos. Os assuntos que necessitem de aprovação pela 
Congregação devem ser encaminhados tanto para a Diretoria quanto para a Secretaria 
Geral, já que compete à secretaria a organização das pautas das reuniões. No caso dos 
processos e documentos relativos a projetos de extensão, cabe lembrar que a tramitação 
deverá ser feita para o Centro de Extensão da Unidade que, após conferência, fará os 
devidos encaminhamentos à Diretoria ou à Secretaria Geral. O Sr. Presidente, com a 
palavra, informou aos presentes sobre os diversos pedidos de inclusão de assuntos em 
pauta após o envio da convocação, esclarecendo que, de agora em diante, aditivos 
somente serão feitos com a comprovação de urgência da tramitação da matéria. Do 
contrário, os pedidos serão pautados para a reunião seguinte. Dando continuidade, a
Profa. Thais Porlan informou aos presentes que foi agendada reunião com a Profa. Ana 
Lydia Reis de Castro e Silva, presidente da CPPD, no dia 12/05/2023, às 14:00, 
ressaltando a importância de que se estejam presentes representantes de todos os 
departamentos. A reunião tratará dos critérios utilizados pela comissão, em toda a UFMG. 
para as avaliações docentes e distribuição de vagas para professores. O Prof. Rogério 
Duarte do Pateo, chefe do Departamento de Antropologia e Arqueologia, lembrou que de 
fato há falhas no algoritmo utilizado pela CPPD para os cálculos de distribuição de vagas,k 
o que tem sido apontado com frequência, sem efeito até o presente momento. A seguir, a 
Sra. Vice-Presidente, agradecendo aos que compareceram à reunião junto aos técnicos da 
COPI, lembrou aos presentes sobre ofício circulado pela Diretoria de Cooperação 
Institucional sobre a obtenção de recursos advindos de emendas parlamentares, 
salientando que a Unidade tem até o dia 08/05 para envio da lista de projetos e que, 
portanto, os interessados em submeter seus respectivos projetos devem enviá-los à 
Diretoria até o dia 05/05 para que haja tempo hábil para que as propostas enviadas sejam 
hierarquizadas antes do envio à COPI. Os projetos devem ser escritos em linguagemIclara 
e não técnica, além de informar quais benefícios serão revertidos à sociedade, à 
Universidade e ao parlamentar envolvido. A COPI fará o portfólio dos projetos da UFMG 
a serem apresentados aos parlamentares em busca de recursos. O Sr. Presidente saudou a 
postura proativa da COPI. em período de restrição orçamentária, no intuito de levantar 
recursos adicionais mediante emendas parlamentares. Claro, não há garantias de êxito na 
empreitada, mas o esforço institucional em si mesmo já diversifica as miciatiyas
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potencialmente contempladas, b) Recomposição da representação docente junto à 
Congregação. O Sr. Presidente informou que duas das três cadeiras da representação 
docente junto à Congregação, assim como a suplência da terceira cadeira, estão vagas. Os 
representantes que as ocupavam renunciaram ao assumirem funções que os tornam 
membros natos. Foi pedido que todos divulguem, em seus departamentos e colegiados. a 
informação de que as inscrições das chapas estão abertas até o dia 17/05 e a eleição deverá 
ocorrer no dia 23/05. O Sr. Presidente aproveitou o momento para lembrar aos presentes 
que no segundo semestre deste ano ocorrerá eleição para a Diretoria da FAFICH. de modo 
que, idealmente em maio, a Congregação deverá deliberar sobre a comissão eleitoral, 
cujos trabalhos já se iniciarão ao longo do mês de junho, c) Informes sobre barulho no 
período noturno, regularização de mandatos e permissões de uso das salas pelas 
entidades estudantis. O Sr. Presidente informou aos presentes que as atividades do 
período noturno têm sido frequentemente prejudicadas em função de eventos não 
autorizados. No último dia 13 foi circulada mensagem de e-mail. cujo teor foi reiterado 
ao plenário, lembrando do procedimento adotado em ocorrência anterior, envolvendo o 
trabalho irregular de vendedor ambulante nas dependências de CA, e que, na ocasião, foi 
solicitada a manifestação do colegiado pertinente. A partir de agora a Diretoria 
encaminhará, aos respectivos colegiados, pedido de manifestação e indicação de 
encaminhamentos, em caso de problemas ou queixas relacionadas aos Centros 
Acadêmicos, já que todos representam os estudantes de algum curso específico. Caso o 
Colegiado se declare incapaz de lidar com a matéria, a Congregação deliberará sobre a 
manutenção ou não da permissão de uso do espaço pelo Centro Acadêmico em questão. 
A seguir, o Sr. Presidente passou à leitura de informe acerca da situação individual de 
cada uma das entidades estudantis, segundo as informações disponíveis para a Diretoria 
da unidade: “CAGP: Neste momento, segundo o controle que temos tentado manter, a 
única entidade com todas as pendências sanadas e termo de permissão de uso em plena 
vigência é o CAGP. Aprovado pela Congregação em março, ele já foi assinado e está em 
vigor até 20/12/23, quando acaba o atual mandato da entidade. E a única entidade que 
não tem providência a tomar quanto a este assunto no atual semestre. CALS: O CALS 
também teve a permissão de uso aprovada pela Congregação no mês passado. Como a 
atual gestão tomou posse em 15 de dezembro de 2022, em tese o termo deverá ter vigência 
até 14/12/23. Só que ainda faltam dados para a finalização e a assinatura do termo. A 
Secretaria-Geral pediu, mas ainda não tivemos resposta da gestão do CALS. Então, está 
no ar. CAHIS: O CAHIS teve seu termo de permissão de uso aprovado pela Congregação 
em junho de 2022. O termo fala em permissão por 12 meses, mas na verdade a Resolução 
11/2019 só autoriza a permissão enquanto durar o mandato da entidade (art. 5, 
parágrafo primeiro). Depois desse precedente, mudamos o modelo adotado para os 
termos, estipulando vigência correspondente aos mandatos. Como a posse da gestão do 
CAHIS se deu em 24 de novembro de 2021, o termo de fato expirou em 23/11/22. CACS: 
A atual gestão tomou posse em 12 de dezembro de 2022. Como já foi encaminhada a 
documentação exigida pela Res. 11/19 (ata da eleição, termo de posse e estatuto do
CACS), a aprovação do termo de permissão de uso do CACS está na pauta da 
Congregação para a próxima segunda-feira, dia 24. Caso aprovada e assinada, a 
permissão de uso fica em vigor até o dia 11/12/23. CAFCA: A atual gestão do CAiFCA
tomou posse em 01 de julho de 2022. De posse da documentação há algumas semanas, 
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pautamos a aprovação do termo de permissão de uso do CAFCA também para a reunião 
da Congregação da próxima segunda-feira, dia 24. Caso aprovada e assinada, a 
permissão de uso fica em vigor até o dia 30/06/23. Associação Atlética: Nova gestão da 
AA-FAFICH tomou posse em 14 de março último. Mas como ainda não recebemos a 
documentação exigida (ata da eleição, termo de posse e estatuto da AA), ainda não 
pudemos pautar na Congregação a aprovação do termo permissão de uso da sala pela 
Atlética. Ста vez devidamente documentado, caso venha a ser aprovado na 
Congregação o próximo termo de permissão de uso deverá ter vigência até 13'03/24. 
DA-FAFICH: A atual gestão do Diretório Acadêmico foi empossada em 12 de outubro 
de 2021. O termo de permissão de uso da sala no segundo andar (Marielle) chegou a ser 
aprovado na Congregação, mas nunca foi assinado peta gestão do DA. Isso ficou 
pendente o ano passado inteiro, e o termo expirou em 11/10/22, sem chegar a ser 
assinado. Quando houver eleição, o próximo termo serei referido à nova sede do DA, que 
é a sala que até 2020 abrigou a livraria Quixote. CASa: A última informação\ sobre 
mandato do CASa no e-mail da Diretoria data de dezembro de 2020. O mandato\ havia 
começado em 22 de outubro de 2019, e o CASa promoveu uma assembleia virtual em 
11/12/2020, que solicitou a prorrogação do mandato até março de 2021. Não recebemos 
nova informação depois disso. CAPSI: Que nos conste, a última posse de nova gestão no 
CAPsi deu-se em 12 de setembro de 2019. Presumivelmente o mandato encontra-se 
expirado, portanto, desde 11/09/2020. ComuniCA: Não temos notícia de novo mandato 
no ComuniCA desde 2018. Em março de 2021 fomos procurados pelo Gustavo Henrique 
Alves Silva, pelo e-mail <comunica(a).fafich. ufing. br>. Como presidente, Gustavo 
buscava orientação para eleições remotas em modo eletrônico. Aquela altura tentávamos 
viabilizar eleições também das entidades pelo sistema oficial da UFMG, mas a Reitoria 
acabou por não autorizar, e não houve novo contato sebre o assunto depois de maio de 
2021. Em 24/11/21, recebemos e-mail da "Gestão ComuniCA" 
<utmg.comunicafitimad. com>, assinado por Alex, que como presidente informava os 
nomes de representantes (2 efetivos, 4 suplentes) junto ao Colegiado do Curso de 
Relações Públicas. Respondi informando que não poderia haver mais suplentes que 
efetivos, mas àquela altura nem consegui ir atrás de informação para tomar pé da 
situação do CA. Passou, e nada foi regularizado. " A seguir, o Sr. Presidente ressaltou a 
dificuldade do acompanhamento, pela Diretoria, das atividades de tantas entidades, todas 
com mandatos de um ano, a serem tempestivamente renovados para viabilizar a 
regularidade da aprovação regular dos termos de permissão de uso para todas. Se a 
existência dos CAs é importante para os cursos, então os respectivos colegiados deverão 
estar aptos a exercer a necessária mediação para o devido cumprimento do que determina 
a Resolução 11/2019 do Conselho Universitário. A Diretoria solicitou às entidades, por 
e-mail enviado com cópia aos colegiados. que tome providências para a regularização de 
seus mandatos até 30 de junho do ano corrente, para que a própria Faculdade possa 
adequar-se aos termos da Resolução 11/19. Na ausência de providências pelas entidades, 
a situação será trazida à Congregação para as providências cabíveis. Não é possível à 
Diretoria manter o controle sobre a situação de todas as entidades na ausência de 
mediação pelos respectivos colegiados. A Profa. Vanessa Veiga de Oliveira, 
Coordenadora do Curso de Relações Públicas, manifestou discordância da proposição da 
Diretoria para que os colegiados respondam pelos Centros Acadêmicos, citantjo as
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competências formais dos colegiados, ao que a Profa. Vanessa Cardozo Brandão, 
coordenadora do curso de Jornalismo, também se manifestou em coro à colega, dizendo 
seria indesejável que os colegiados se tornassem instâncias disciplinares e que seria ideal 
que a questão fosse normatizada no âmbito da Unidade por resoluções específicas. Que, 
assim como foi proposta, a medida poderia ter o efeito colateral de afastar possíveis 
interessados em assumir as coordenações dos cursos. A Profa. Juliana Miranda Filgueiras, 
coordenadora do Curso de História, concordou com a Profa. Vanessa Brandão, mas 
relatou caso ocorrido junto ao CAI lis, onde, ao conversar com os alunos, pode perceber 
que em muitos casos nem mesmo os dirigentes eleitos para os CAs são capazes de gerir 
os problemas relacionados ao barulho, uma vez que os estudantes estão com dificuldade 
generalizada em se reorganizar desde o começo da pandemia. A despeito das dificuldades, 
a coordenadora defendeu a manutenção dos Centros Acadêmicos, considerando, por fim. 
que compete à Congregação ajudar os discentes a lidar com tais questões. O Sr. 
Presidente, ainda durante o debate, disse que o caminho para a manutenção da existência 
dos CAs, em conformidade com o que determina a Resolução 11/2019, passa pela 
mediação dos Colegiados dos Cursos. Do contrário o risco será a inviabilização dos 
Centros Acadêmicos. A Diretoria, portanto, mantém a intenção de recorrer à mediação 
dos colegiados. A Profa. Thais Porlan. durante a discussão, comentou que em relação ao 
problema ocorrido no último dia 13, ela própria foi ao CAPsi e conversou com os alunos. 
Sublinhou que, no caso de eventuais acidentes, recai sobre a Congregarão a 
responsabilidade pelo ocorrido, uma vez que o uso do espaço está irregular, na ausência 
de termo de permissão de uso vigente. A Sra. Janaína Mara Soares Ferreira, representante 
do corpo técnico-administrativo, manifestou preocupação com a decisão de transferir aos 
colegiados a responsabilidade relativa aos problemas com os CAs já que. talvez, o maior 
problema resida na questão da regularização das festas e não sobre a existência dos CAs. 
considerando também que há comissão, no âmbito do Conselho Universitário, tratando 
da questão específica das festas. A Profa. Lisandra Espíndula Moreira, Coordenadora do
Programa de Pós-Graduação em Psicologia, e o Prof. Cristiano dos Santos Rodrigues. \
Coordenador do curso de Ciências Sociais, sugeriram que fosse retomado o formato de í\ rÇ
comissão permanente ou criado Grupo de Trabalho para tratar do assunto e apontar í v U 
possíveis caminhos. ORDEM DO DIA: 1) Homologação das decisões da Diretoriiu- 
aprovadas ad-referenduin da Congregação: Progressões funcionais: Adjunto Ipara 
Adjunto II: Phellipy Pereira Jácome do Departamento de Comunicação Social; Paula 
Rita Bacellar Gonzaga do Departamento de Psicologia. Adjunto II para Adjunto III: ( 
Vanessa Cardozo Brandão, do Departamento de Comunicação Social; Sônia Caldas j 
Pessoa, do Departamento de Comunicação Social; Camila Maciel Campolina Alves 
Mantovani, do Departamento de Comunicação Social. Associado I para Associado II: 
Douglas Attila Marcelino, do Departamento de História. Associado II para Associado 
III: Laura Guimarães Corrêa, do Departamento de Comunicação Social; Portaria 
1876/2023, de designação da comissão avaliadora do processo de promoção à classe de | X' 
Professor Associado de interesse do Prof. Walter Romero Menon Junior, do
Departamento de Filosofia; Revalidação, junto ao Diretório de Grupos de Pesquisa do Q 
CNPq, do “Grupo de Pesquisa em Democracia e Comunicação Digital - 
DECODE/UFMG”, coordenado pela professora Isabele Batista Mitozo, do 
Departamento de Ciência Política; Revalidação, junto ao Diretório de Grupos de
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Pesquisa do CNPq, do grupo de pesquisa “RIPPERP (Rede Interinstitucional de 
Pesquisa em Instituições Internacionais, Política Externa e Regime Político)”, 
coordenado pelo professor Dawisson Elvécio Belém Lopes, do Departamento de Ciência 
Política; Termo aditivo do projeto “Segurança Cidadã e de Justiça Penal”, 
coordenado pelo Prof. Macro Aurélio Máximo Prado, do Departamento de Psicologia; 
Formulário de composição de equipe do projeto “Desenvolvimento de uma 
metodologia alternativa ao índice de Desenvolvimento Humano Municipal”, 
coordenado pelo Prof. Jorge Alexandre Barbosa Neves, do Departamento de Sociologia; 
Parecer final do processo de promoção à classe de Professor Titular do docente 
Antônio Márcio Ribeiro Teixeira, do Departamento de Psicologia; Projeto “Selo 
América Latina de exportação da Ficção Televisiva II: estratégias de mercado e 
desenvolvimento de uma teoria do roteiro e da narrativa audiovisual no contexto da 
televisão na era do streaming”, coordenado pela professora Simone Maria Rocha, do 
Departamento de Comunicação Social; Criação do grupo de pesquisa “Itinerâncias: a 
circulação de atores e saberes e os poderes e resistências em África”, coordenado pelo 
professor Alexandre Almeida Marcussi, do Departamento de História; Parecer final do 
processo de promoção à classe de Professor Associado do docente Walter Romero 
Menon Junior, do Departamento de Filosofia; Ofício n° 20/2023/FAFICH-SGE- 
UFMG, com indicação de nomes para recomposição do Comitê de Ética em Pesquisa 
com Seres Humanos; Projeto de Pesquisa, “Estudos de Validade do Teste 
Abordagem-em-Processo Versão 2: um novo Paradigma de Testagem e Construção 
de Evidências para a Teoria das Abordagens de Aprendizagem”, coordenado pelo 
Prof. Cristiano Mauro Assis Gomes, do Departamento de Psicologia; Designação da 
Profa. Ludmila Mendonça Lopes Ribeiro, do Departamento de Sociologia, para a 
coordenação do projeto de pesquisa “Metodologias Integradas de Segurança Pública e 
Defesa Social para Redução de Crimes, Homicídios e outros Crimes Violentos”; Ficha 
de gestão do projeto de extensão “V Congresso Internacional De Psicologia 
Existencial - IX Congresso Brasileiro De Psicologia Existencial”, coordenado pelo 
Prof. Paulo Eduardo Rodrigues Alves Evangelista, do Departamento de Psicologia; Nota 
Técnica de Análise de Prestação de Contas Final e Relatório Técnico Final relativo 
ao projeto de pesquisa “Programa de Justiça Criminal Comparada com a 
Universidade Estadual de Texas (Texas State University)", coordenado pela Profa. 
Corinne Davis Rodrigues. Revalidação, junto ao Diretório de Grupos de Pesquisa do

relativo ao desenvolvimento e execução do projeto “Itinerários da Independência no 
Caminhão Museu”, coordenado pela Profa. Heloisa Maria Murgel Starling, do 
Departamento de História. 2) Aprovação da prestação de contas referente ao ano de í
2022. Uma vez que, por problemas de ordem técnica, não foi possível à Seção de vjl/
Contabilidade o envio das planilhas em tempo hábil, o Sr. Presidente retirou a matéria da 
pauta, devendo o assunto ser novamente pautado na reunião prevista para o mês de maio. , 
3) Criação do Laboratório de Etnografia e Antropologia das Religiões (LEAR) e 
projeto de pesquisa “Cartografia e Ecologia das Práticas Religiosas Afro- 
Diaspóricas em Belo Horizonte”, coordenados pelo Prof. Rogério Brittes Wanderley
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Pires, do Departamento de Antropologia e Arqueologia. O Prof. Rogério Duarte do 
Pateo. chefe do DAA, proferiu breve apresentação tanto sobre o Laboratório e sobre os 
professores que o compõem, quanto acerca do projeto de pesquisa, que é o primeiro a 
integrar o novo laboratório. Sem objeções, a matéria foi aprovada por unanimidade. 4) 
Aprovação do termo de permissão de uso da sala pelo Centro Acadêmico de 
Filosofia. Após breve apresentação da matéria feita pelo Sr. Presidente, os presentes, sem 
objeções, deliberaram unanimemente pela aprovação. 5) Aprovação do termo de 
permissão de uso da sala pelo Centro Acadêmico de Ciências Sociais. Após breve 
apresentação da matéria pelo Sr. Presidente, os presentes, sem objeções, em unanimidade 
deliberaram pela aprovação. 6) Recomposição do Colegiado de Extensão da FAFICH. 
O Sr. Presidente fez breve apresentação da documentação enviada pela coordenação do 
CENEx, bem como da indicação do nome da Profa. Miriam Campolina Diniz Peixoto, 
como representante do Departamento de Filosofia, todos para mandato de dois anos. Uma 
vez que o DCS não fechou a indicação do nome até a data da presente sessão, o Sr. 
Presidente sugeriu, com anuência do plenário, que o nome seja indicado pelo 
Departamento a posteriori e aprovado pela Diretoria ad referendum da Congregação. 
Edital será publicado para eleição da representação técnico-administrativa e o DA deverá 
ser oficiado, com solicitação de indicação de representante discente junto ao CENEx, tão 
logo a situação eleitoral da agremiação seja sanada. 7) Aprovação de disciplinas 
optativas a serem ofertadas pela FAFICH a partir da reforma curricular proposta 
no Curso de Ciências Sociais. O Prof. Cristiano Rodrigues, Coordenador do Curso de
Ciência Sociais, fez breve apresentação da matéria e da motivação para o presente pedido 
que, sem objeções, foi aprovado de forma unânime pelos presentes. Nada mais havendo 
a tratar, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, e eu, Harlley 
Leonardo Garcia Sathler, Secretário-Geral, lavrei a presente ata, que depois de lida e 
aprovada, será assinada por todos os membros presentes. B^lo Horizonte, de abril de 
2023. u c.
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